OEQPIA IMI6GANOTHTON (METAIITYXIAKO), PEBPOYTAPIOX 2013

OEMA 1. (o) Anodeite ot av ot un-opvntixéc tuyaieg puetaBhntéc X xou Y elvou
otoyaotxd aveEdptnrec xou E(X +Y) < oo tote E(XY) = E(X)E(Y).

(B) Adote mopdderyuo amhdy Pn-apevntx®dy tuyoiewy uetaBintdy X, Y tou ixavortowody
v oyéon E(XY) = E(X)E(Y) ywpic va eivor otoyactixd aveldptnrec.

() Trodétouue 6t ot Xq, Xo, X3 eivon ave€dpTNTES XL IGOVOUES UE TEMEQACUEVT] Ol
aomopd. Av ot Tuyaleg yetaPAntéc Vi = Xq — Xy xan Yo = X3 — X ebvan aveldptnreg
va Sei€ete 6Tl undpyet otoepd o € R tétowa dote P (X = o) = 1.

OEMA 2. Ocwpolye pio axohoudia tuyaiov yetohntayv {X,, n > 1}, opouévn ot
évay yohpo mavotntac (2, A, P).

(o) Tv onuodver 6t 1 {X,,, n > 1} elvon opotéuoppa ohoxhnpwotun;  ATundoTe
TApwS To VEWEMUA TNG OUOLOHOR(TS OAOXANOWOYLOTY TG (%o t0 avtioTpogsd TOL).
(B) Amobei&te 6t av unapyer tuyoaio yetoBhnth |Y| ve | X, < Y| (n = 1,2,...) xo
EY| < oo téte  {X,,, n > 1} elvar opotbuoppa ohoxhnp@dotur,.

(Y) Adote mopdderypo un opoldgop@a ohoxhnewotune axohoudiog {X,, n>1} UE
E|X,| < ooy xdde n, yio v onoio X, (w) — 0 yia xdde w € Q xar E(X,) — 0.

OEMA 3. (o) Av ot Xi, X, ebvou aveZdptntec tuyaiec yetaBhntéc xou yvopilouye
6t Xy axohovdel xovovix) N(2,16) xou 6t np Z = X1 — Xy oxohoudei xovovixt
N(—2,25), untopoUUe Vo GUUTEPEVOUUE ToLd XOToVOUY| axohouvlel 1 Xo;

(B) Eotw X plo tuyaio yetaBinti ue P(X =j) =1/5, j = =2,—-1,0,1,2. EZetdote
av UTdEY oLV aveldpTNnTES Xat 6OVOUES Tuyaleg UeTaBAntéc X, Xo TéTolec OOTE 1
otapopd X; — Xy va €yet tnv dta xatavous| ue authy tng X.

() Anodeilte ot av ot X xou Xy elvon aveldptnteg xou 1 xatavour tne X ebvor
1 opotduopen oto dtdotnua (—1,1), tote, dnowa xar av eivar 1 xatavour; e Xo, N
xatavour) Tng tuyatag petaBAntic X1 +Xy 0ev unopel va efvan 1) TUROTOLNUEVT) XAVOVLXY),
N(0,1).

(8) Eotw ot ov Xy, Xo, X3 elvou aveldptnrec xon 61t 1 xotovouwy) e X3 ebvan 1)
opotouopen oto dtdotnua (—1,1). Anodei&te 61 av ov Tuyaiec yetoPintéc Y1 = Xy +
X3 xan Yo = Xy + X3 ebvan to6vopeg 16T 2o ou X, Xy ebvan iodvopec.

OEMA 4. o tic aveldptnteg Tuyaleg yetaintéc Xy, Xo, X3, ... 1oybel 61t Var (X;) =
L, P(X; =—j)=p;, =PX;, =j), P(X; =0) =1-2p;, j =1,2,... . I«
n=12...%twoue S, =X +---+ X,.

(o) Na deiete 6t ]E|3—%‘ — 0, j—% 0% 5o 2%0.

(B) Aei&te 6t n {X,, n > 1} Sev wavonotei obte Ty cuvdixn tou Lyapounov, olte
xav TNV ouvUYxn tou Lindeberg.

(v) T t € R va unohoytotel to 6pto lim,, o0 ﬁ H;‘:l (j2 — 1+ cos (\J/—%)>

Ta gpata eivon toodOvapa. ATAPKEIA 3 QPEY. KAAH EIIITYXIA!



